
Saferoad Smekab AB  ·  Box 12160  ·  S-291 12 Önnestad  ·  Tel +46 (0)44 767 00	 www.smekabcitylife.se

a brand77900011   v2009.12.01/MT  Rev.2019.08.14 /CH Sid 1 / 5

PRYDNADS 
Monteringsanvisning
Prydnadsräcke  
Monteringsanvisning

Verktygs förteckning:
- Hylsnyckelsats med 13mm hylsa 

                - Hylsa för inv. sexkanthål 6mm

- Momentnyckel (20Nm)

            
       - Polygriptång

- U-ringnyckel 13mm     

             
        - Hammare

- Måttband min. 3m

Stolparnas placering vid olika planeringsalternativ

2000c/c 1080c/c 1080c/c

Modul PRRör Modul PR 

2000c/c 2000c/c

  Modul "Sol" med förhöjning c/c 2000 Modul PR med förhöjning c/c 2000

Figur 1.

Figur 2.

001
98

0
11

00
98

0

001

Modul “Sol” 

77900011 v2009.12.01/MT Rev.2019.08.14 /CH



Saferoad Smekab AB  ·  Box 12160  ·  S-291 12 Önnestad  ·  Tel +46 (0)44 767 00	 www.smekabcitylife.se

a brand77900011   v2009.12.01/MT  Rev.2019.08.14 /CH Sid 2 / 5

Grind Modul PRGrind Modul "Sol"

Dubbelgrind Modul PR,  fritt mått 2800 mm

Dubbelgrind Modul "Sol", fritt mått 2800 mm

1.
Mät ut stolparnas placering. För att få rätt c/c-mått se de olika
planeringsalternativ enlig figur 1 till 5.

Vid hörn placeras stolpen mitt i hörnet där räcket skall vika av
och lösa bultnings U-hylsor skall användas.(se figur 6)

Figur 3.

Figur 4.

Figur 5.

001
089

c/c 1265

c/c 2980

1072 1664

Enkelgrind Modul "Sol"/PR, fritt mått 1090 mm



Saferoad Smekab AB  ·  Box 12160  ·  S-291 12 Önnestad  ·  Tel +46 (0)44 767 00	 www.smekabcitylife.se

a brand77900011   v2009.12.01/MT  Rev.2019.08.14 /CH Sid 3 / 5

Montering av hörnstolpe. 

Fastbultning Väggmontering Nedgrävning 

Stolpe
U-Hylsa
Bultning

Skruv  M8x16
Bumax Hard*

Figur 6.
13

4
83

7

Stolparna kan förankras på olika sätt. (se figur 7)

Fundament EF 76

Plastkil
Stolpe

Stolpe

Stopp skruv M12x45

Golvfundament

Väggfundament EFV 76

Gängat pls.

Stoppskruv M8x45

Stolpe

Figur 7.

Gängat pls.

* Stolpe förborras Ø7,5
  för montering av Bumax 
  Hard M8.



Saferoad Smekab AB  ·  Box 12160  ·  S-291 12 Önnestad  ·  Tel +46 (0)44 767 00	 www.smekabcitylife.se

a brand77900011   v2009.12.01/MT  Rev.2019.08.14 /CH Sid 4 / 5

Figur 9B
Grindstolpe 

Figur 9A
Grindhandtag 

Figur 9C
Mottagarstolpe  

Ev. träledstång

Skruv M8x50
Bricka M8

Stolpe

Stoppskruv
M12x45

Fundament

 Ø6

Gängat pls.

Modul PR

Hattmutter M8

Träskruv
M5x60

2.
När stolparnas placer ing är markerad kan man börja ihopmonteringen av fundament
och stolpe. Dessa skall sedan bultas fast en ligt mått som styrs av modulernas längd 
(se punkt 1).
Förankra först 3-4 stolpar, fortsätt därefter med att montera modulerna genom att 
ställa dessa direkt under hylsorna. Lyft försiktig och skruva fast modulen, man kan 
justera lite med hjälp av de t ovala hålet i hylsan, men ma n skall ställa modulen så 
symmetrisk som möjligt. Vid behov kan modulen kapas i önskad längd. Nya hål, Ø9,
borras ca. 20 mm in på var sida om den övre och undre liggaren.    

Grind

Handtag

Skruv M6S 8x55

Mutter M 8

Grindstolpe 

Gångjärn

Mutter M 12

Mottagarstolpe

Stopp

Skruv M6x16
Taptite*

Figur 9.

Figur 8.

3.
Montering av grind
Börja med att montera gångjärn på grindstolpen (se figur 9B).

0101

845
5,452

* Förborras Ø5,5
   för montering av
   Taptite M6.



Saferoad Smekab AB  ·  Box 12160  ·  S-291 12 Önnestad  ·  Tel +46 (0)44 767 00	 www.smekabcitylife.se

a brand77900011   v2009.12.01/MT  Rev.2019.08.14 /CH Sid 5 / 5

Figur 10B

Montera grinden enligt figur 10. 

Montera därefter medlevererat grindhandtag med skruv och mutter (se figur 9A).
Placera stoppen på mottagande stolpen så att den hamnar mitt för grindhandtaget.
Märk ut stoppens hål placering på stolpen och borra 2x Ø5,5 mm hål. Stoppen 
skruvas fast med medföljande självgängande skruvar (se figur 9C). Efter justering 
av grinden till rätt höjd,  man kan kapa skruven på bak sidan av stolpen så att en
hattmutter monteras.
Montering av dubbel grind görs på samma sätt som den korta grinden (se figur 9B).
Markspetts beslag träs på fyrkantsrör och hålplacering markeras (se figur 10A).
Därefter borras 2x Ø10mm hål genomgående fyrkants rör och beslaget skruvas
fast med 2st. skruv M8x55 och M8 mutter. Låsspetten monteras fast med en stoppskruv
M6x8. Beslaget kan monteras vänster/höger beroende på vilket sida man vill ha lås örat.
Vid montering av stoppen på  dubbelgrinden skall man använda det undre för borrade
hålet på fyrkantsrör och markera övre hålplacering. Borra därefter ett Ø10 mm
genomgående fyrkantsrör och skruva fast stoppen med 2st. M8x55 skruvar 
och M8 mutter (se figur 10B). 
Eventuella monteringsskador på lacken, synliga skruvändar, muttrar etc. bättringsmålas
vid behov med med levererad färg.

12
5

19
5

Beslag

Låsspett

Stopp 

Skruv M6S
M8 x 55

Mutter M8

Figur 10A.

Figur 10.

Justerbart gångjärn

Rundjärn Ø10
Bricka

Stoppskruv
M4x4


